

YU ISSN 0351-2851

ACROCEPHALUS

LETNIK VII
VOLUME VII

ŠTEVILKA 27-28
NUMBER 27-28

MAREC-JUNIJ 1986
MARCH-JUN 1986



Protest zoper gradnjo hidroelektrarn na reki Muri

Demonstrations against the erection of Hydroelectric power-stations on the River Mura

Člani Društva za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije smo na svoji letni skupščini ponovno ugotavljali, da se iz leta v leto zmanjšuje število močvirskih ptic, zlasti bele štorčljice. Verjetno gre upadanje tudi na račun do sedaj izvedenih melioracijskih posegov na širšem območju reke Mure. Že sedanje melioracije v okolici Murske Sobote, Beltincev in Lendave so zajele nad 5000 hektarjev močvirnega zemljišča. Novi posegi v tem predelu v zvezi z načrtovano verigo HE na Muri bodo še poslabšali pogoje za življenje ogroženih ptic - še zlasti za tankajšnjo populacijo bele štorčljice.

Ornitologi že vrsto let opozarjamo na skrb vzbujajoče iztrebljanje nekaterih vrst ptic. Segamo po zadnjih kotičkih nedotaknjene narave - po močvirjih, in se ne zavedamo, da uničujemo del ekosistema, ki je življenjsko potreben številnim živim bitjem. Reka Mura, njeni rokavi, mrtvice in edinstveni močvirni logi predstavljajo v Sloveniji poslednji ostanek poplavnega panonskega sveta.

Vsem je znano, da bi z manjšimi sredstvi, ki bi jih vložili v varčevanje oz. prestrukturiranje nekaterih potratnih industrijskih panog, dosegli vsaj enak učinek kot vseh 9 načrtovanih HE na reki Muri. Zaradi tega člani našega društva na tej skupščini odločno zahtevamo od vseh odgovornih, da opustijo predvideno gradnjo HE na Muri in da se pri vodnogospodarskih podjetjih ustavi oz. zmanjša na najmanjši sprejemljiv obseg regulacija Mure in drugih vodotokov v Sloveniji ter nadaljnje izsuševanje močvirij in krčenje zamočvirjenih gozdov.

Zavodu SR Slovenije za varstvo naravne in kulturne dediščine pa predlagamo, da se predel Mure med Veržejem in Murskim Središčem ustrezno zakonsko zavaruje in prepreči njegovo uničevanje.

*Predsednik
Rudolf Tekavčič*

Naravovarstvena kronika

Nature conservancy chronicle

RIBNIKI V DOLINI DRAGE PRI IGU ŠE VEDNO NISO ZAVAROVANI

Že leta 1982 je bilo na seji Komiteja za urejanje prostora in varstvo okolja občine Ljubljana Vič-Rudnik obravnavano vprašanje razglasitve ribnikov v Dragi za naravni spomenik. Zaradi neustreznega teksta odloka je bilo tedaj sklenjeno, da bo ljubljanski regionalni zavod za spomeniško varstvo pripravil nov odlok. Pri pripravi novega odloka naj bi sodelovali vsi prizadejanci, med njimi tudi naše društvo. Po nerazumljivo dolgem postopku /osnutek novega odloka je bil pripravljen že v aprilu 1983!/ smo bili v oktobru 1985 končno le obveščeni, da je novi osnutek v obravnavi. Naše društvo bistvenih pripomb k novemu osnutku ni imelo. Upamo, da bodo ribniki v Dragi pri Igu končno le zavarovani. *Andrej Sovinec*

SMERNICE ZA UREJANJE PROSTORA V SEČOVELJSKIH SOLINAH

V januarju 1986 je Medobčinski zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine iz Pirana pripravil Smernice za urejanje prostora v Sečoveljskih solinah. Ker smo v zadnji številki lanskega letnika objavili predlog za zavarovanje ornitološko pomembnih lokalitet, nas zanima kako je naravovarstvena operativna upoštevala naše mnenje. Območja naravnega rezervata so predvidena ob Rudniku, na Stojbah, v Starih solinah, med kanaloma Kurto in Pichetto ter na solnem fondu Giassi. Lahko smo torej več kot zadovoljni. Zdaj pa je poteza na občinskih delegatih, pa seveda politikih, ki bodo to usodo krojili. Čas bo pokazal kaj različnim interesnim skupinam pomeni za soline odlašajoča revitalizacija. *Iztok Geister*